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Exercice n°1 :  ( ) )1x)(x52()2x5)(2x(4x20x25 2 −−<−−−+−  

( ) 0)1x)(x52()2x5)(2x(2x5
2 <−−−−−−−  

( )( ) 0)1x)(2x5()2x5)(2x(2x52x5 <−−+−−−−−  

( ) ( )[ ] 0)1x()2x(2x52x5 <−+−−−−  

( )( ) 01x52x5 <−−  
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Exercice n°2 : =fD 3 \ { }2− et =gD 3 donc on étudie le signe de f – g sur =∩ gf DD 3 \ { }2−  

Pour tout réel x ≠ -2,  f(x) – g(x) = ( )1x2
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Conclusion : 

• f(x) – g(x) > 0 sur ] [∞+− ;2 donc si x ] [∞+−∈ ;2 , Cf est au dessus de Cg . 

• f(x) – g(x) = 0 n'a pas de solution donc Cf et Cg n’ont pas de points 
d’intersections. 

• f(x) – g(x) < 0 sur ] [2; −∞−  donc si x ] [2; −−∞∈ , Cf est au dessous de Cg

Exercice n°3 : ƒ(x) = 4
x31

1
+

−
−

 

a) ƒ(x) existe si et seulement si 1 - 3x ≠ 0, c'est à dire si et seulement si 
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x ≠ . Conclusion :   Dƒ  = 3 \ 
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b) Il semble que la fonction ƒ soit strictement décroissante sur 
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c) Prouvons le : soient u et v deux réels de 
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On sait que la fonction affine x31x −a est strictement décroissante sur 3 donc 1 - 3u > 1 – 3v > 0. 

On sait que la fonction inverse est strictement décroissante sur ] [∞+;0  donc 
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On multiplie par –1 : 
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Autrement dit ƒ(u) > ƒ(v). Conclusion : ƒ est strictement décroissante sur 
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Exercice n°4 : soit  la fonction f définie par f(x) = -2x
2 
-12x-17. 

1°) Il semble que Cf  admet un maximum égal à 1 atteint pour x = -3. 
Démontrons le :  
f(-3) = -18

 
+36 –17 = 1. 

Pour tout réel x, f(x)- 1 = -2x
2 
-12x –17-1 = -2x

2 
-12x –18 = -2( x

2 
+6x  +9) = ( )23x2 +−   . 

Pour tout réel x , (x +3)
2 ≥ 0 donc   -2 (x +3)

2 
≤ 0 donc f(x) - 1≤ 0. 

Donc pour tout réel x, f(x) ≤ f(-3) avec f(-3) = 1. 

Conclusion : f admet en -3 un maximum égal à 1.  

2°) Il semble que la courbe Cf  admet la droite d’équation x = -3 pour axe de symétrie ; démontrons le. 
Pour tout réel h de 3, -3+h et –3-h appartiennent à 3 
f(-3+h) = -2(-3+h)
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Pour tout réel h , f(-3+h)=f( –3-h). 

Conclusion : la droite d’équation x = -3 est axe de symétrie pour Cf  


